

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE

TRAJES á medida á 9 y 10 ds. Bonitos géneros y buen corte. R. S^{ta}. Mónica, 8

DIVERSIONES PARTICULARES.

CAMPRODON.—Teatro Español.—Hoy tendrá lugar la inauguración de las funciones que durante el presente verano dará esta sociedad en dicho teatro con la compañía ecuestre y acrobática que con tanto acierto dirige Mr. Loyal, detallando la de hoy los cartales y papafletas.

Signa abierto el abonó en la peluquería de Massó, calle de la Libertad, y en la contaduría del propio teatro durante los intermedios de la función de esta noche.

CRÓNICA LOCAL.

El comandante de armas que los carlistas tienen en Moyá es un paleta que apenas si sabe firmar; fué herido en Sellent en una mano; viste por lo común de paisano llevando únicamente la boina y un sable, regalo de algunos ojateros, y casi nunca lleva otra compañía que su asistente. Había hecho otras campañas y se llama Roquer.

—Los carlistas exigen de los pueblos de la montaña los presupuestos municipales para darles ó no su aprobación. El reparto de lo que ellos llaman contribucion lo hacen al tipo de 15 por ciento del valor de la riqueza inmueble, con el 4 por ciento de cobranza.

—Los individuos del batallón de guardia municipal que se hallaban de servicio antenoche, cogieron á un sugeto que llevaba en su poder documentos por los cuales puede sospecharse si perteneció á alguna partida carlista.

—En uno de los intermedios de la ópera «Rigoletto» que debe ponerse en escena mañana en el teatro de Novedades, ejecutará el señor Blanch algunas piezas con su copólogo, tocando en los demás la banda de artillería.

—Dícese que en la primera temporada del próximo año cómico no trabajará en el teatro Principal la señorita Boldun y el señor Calvo, por tener que cumplir compromisos en un coliseo de Madrid. En cambio, se añade que se ha pensado en contratar para dicha temporada y para el propio teatro de Santa Cruz, una compañía dramática al frente de la cual se halla la primera actriz doña Teodora Lamadrid.

—En el teatro Español tendrá lugar el domingo próximo el 2.º concierto matutinal vocal é instrumental por la sociedad coral Barcino, en el que estrenarán la nueva pastorela á voces solas «De toth d' oració á l' anubada».

—Los vecinos de San Celoni, Breda y Hostalrich se han dirigido á la empresa del ferro carril de Barcelona á Francia por Gerona, pidiendo que vuelva á establecer el servicio de trenes en el trayecto de la línea del interior, en donde están situadas dichas poblaciones. Creemos que la empresa no dejará de atender la petición y que restablecerá el servicio que se le pide, y cuya interrupcion ocasiona grandes perjuicios no solo á las citadas poblaciones, sino á otras muchas.

—Acercas del estado sanitario de Génova, dice «El telegrafo» de ayer:

«Por despacho telegráfico y de las noticias pedidas por la Direccion general de Beneficencia y Sanidad al representante de España en Génova, resulta que en aquel pais la salud pública es satisfactoria.»

BOLSIN.—A las 11 1/2 de la mañana de hoy el 3 por 100 consolidado interior quedaba á 12'40 dinero y á 12'42 1/2 papel.

Nota de los fallecidos desde las 12 del día 9 de junio hasta las 12 del día 10 del mismo de 1874.

Casados 2	Viudos »	Solteros 2	Niños 7	Abortos »
Casadas »	Viudas 1	Solteras »	Niñas 6	
Nacidos.—Varones 11		Hembras 5		

CARTAS DEL NORTE.

Logroño 5 de junio de 1874.—Señor director de «El Imparcial».—Mi estimado amigo: Si ayer la lluvia no me hubiera obligado á llegar á esta ciudad muy tarde, tendria V. en su poder con más anticipacion carta mia; pero como quiera que la marcha desde Vitoria no nos ofrece gran interés bajo el punto de vista militar, me dediqué ayer á preparar esta epistola, en que describo el pais por que hemos atravesado.

Las fuerzas todas por su orden de marcha, se pusieron en movimiento á las cinco de la mañana, saliendo de Vitoria por el camino de la Ronda y la puerta de Barreras ó de la Rioja, tomando la carretera de Logroño.

Grandes jardines y huertas de mucho rendimiento convierten esta parte S. de Vitoria en riente vergel, y la mañana, que estaba hermosa, alegraba al soldado, que «sotto voce» cantaba sus coplas predilectas.

Concluido el paseo de San Cristóbal, sobre la misma carretera, se encuentra á un kilómetro, sobre una pequeña loma, la aldea de Arechavaleta de Alava, y al poco rato seis casas con una iglesia que constituyen el pueblo de Gardélegui.

El camino empieza á accidentarse hasta unas alturas que limitan por la parte N. la fértil cuenca de Vitoria, separándola del condado de Treviño.

Pasadas las alturas, y á 11 kilómetros y medio de Vitoria, hay unas ventas que llevan el mismo nombre de Uzquiano que el pueblo inmediato. Antes de llegar á ellas el general en jefe dió á las tropas un descanso de hora y media, que se empleó en tomar algo de alimento.

Empiezan las pendientes rápidas y los estrechos desfiladeros, dejando á la derecha las ventas y pueblos de Armentia, Moraza, Zumentu, y Baroja; y al descubrir sobre la izquierda el de Palluela, se apercebe á media colina la villa de Peñacerrada.

Retrasado por la marcha de mi caballo, que estaba malo ese día, cuando llegué á este pueblo ya habia salido de él la vanguardia, el cuartel general y la division Martinez Campos. Solo el general Reyes con las fuerzas de su mando estaba allí alojándose, y presenciaba el paso de las divisiones que mandan los generales Rossell y Andía, y que siguieron hasta Montoria, término de su jornada y distante media legua de Peñacerrada.

El general en jefe impuso á Peñacerrada la contribucion de guerra consistente en raciones y 14,000 rs. en metálico. Bien poco es para un pueblo testigo no hace aun veinte dias de crueles atrocidades que la pluma se resiste á referir. Hé aqui el hecho: tres muchachas intentaron escapar del pueblo y marchar á Vitoria á servir. Cogidas por los carlistas fueron conducidas á la plaza y empujadas en pleno siglo XIX, el año 1874!

Todos presenciaron este acto inueble y vandálico, y ni siquiera el clero de Peñacerrada, que dirige las conciencias, instruye y moraliza y predica la caridad, se opuso á tamaño desafuero. Hechos de esta naturaleza exaltan el ánimo del hombre mas indiferente.

La villa es triste, húmeda y fria. Rodeada de murallas y fortines en ruinas, recuerda el importante papel que representó en la pasada guerra civil con los encuentros frecuentes que allí tuvieron las tropas liberales con las carlistas.

El martes ó tocar diana á las tres y llamada á las cuatro, y al poco rato abandonaba el general Reyes con las fuerzas de su mando la villa carlina. Un puerto de difícil subida que serpentea entre desfiladeros mil desde la cadena ó portazgo de Chichaneta, conduce á otro no menos importante y que se llama de Pipaon. Estas alturas escarpadas y las que siguen de Puerto de Herrera, son las principales estribaciones de la sierra de Tolosa, que por una certidura deja pasar la carretera en el punto llamado Nuestra Señora de los Angeles, y en el que existen aun las ruinas de una ermita célebre destruida en la pasada guerra civil.

Al llegar á la parte mas alta se halla uno como oprimido dentro de fuertes muraciones naturales que de altura prodigiosa parecen candelas avanzadas de aquellas regiones. La roca viva, de puro granito, se eleva de un modo tan brusco que recuerda con ventaja el contrafuerte de Pancorvo. En sus inaccesibles crestones, los carlistas en numero de 10 ó de 12 pueden causar numerosas bajas á cuauquier ejército que se aventure en su desfiladero, y si llegan á ser 200, impedirian el paso de fuerzas numerosas con la mayor impunidad. Parapeta los algunos de ellos desde el domingo último, día 30 de mayo, hicieron fuego sobre la carretera después que pasaron la vanguardia y el cuartel general, al presentarse la division Martinez Campos. Un sargento y una cantinera de carabineros quedaron muertos en el camino y seis heridos mas.

Cuando llegó el turno á la division Reyes en que yo iba, á la mañana siguiente, ibamos todos muy desconfiados porque el jefe de unos cien voluntarios de La Guardia, habia tomado á aquellos riscos y hecho huir á los carlistas.

Las fuerzas que marchaban delante de nosotros tomaron la carretera de La Guardia, se alojaron en aquellas comarcas y llegaron a Logroño unas el martes por la tarde, otras el miércoles por la mañana.

La carretera da mil vueltas y revueltas antes de correr por un plano horizontal, y a los seis kilómetros de bajada se bifurca en dos ramales, siguiendo el principal a Logroño, pasando por La Guardia, que se distingue perfectamente, y el otro a Burgos, pasando por Briones y otros puntos.

El general Reyes, con su division, ordenó que los carros y caballos tomaran la carretera en direccion a Samaniego, pueblo que estaba á nuestros piés, y él con sus ayudantes, el responsable de la «Política» y mi humilde persona emprendimos la bajada, que debia economizarnos dos horas de marcha, por un camino infernal en que nuestros piés no encontraban apoyo, y las cabezas vacilaban como si todos estuviésemos mareados.

Llegamos por fin á Samaniego, en cuya iglesia estaban de cuerpo presente el carabnero y la cantonera asesinados la víspera por los carlistas, y después de dar á las tropas un buen descanso, seguimos la marcha hasta Briones, pasando por Abalos y San Vicente, que está sobre una eminencia, á cuyo pié pasa el Ebro, que atravesamos por un magnífico puente de 200 metros de longitud. Los generales Rossell y Audia se alojaron con sus fuerzas en San Vicente.

Llegamos á Briones, distante 22 kilómetros de Peñacerrada, á las tres de la tarde, siendo recibidos con músicas, cohetes, repique de campanas y demostraciones de júbilo propias de un pueblo tan liberal y tan trabajador.

Ya los soldados en sus alojamientos, se procedió con arreglo á las leyes de la guerra á pedir al pueblo su cupo de raciones, que entregó con gusto y en el acto.

No haré comentarios sobre este hecho patriótico que el gobierno debe tener en cuenta.

Bloqueado Briones hasta el día en que llegamos, la riqueza sufría y la miseria se dejaba sentir en la clase obrera, siendo de notar las virtudes de estos riojanos que sufrían sin quejarse un mal que, gracias á Dios, está ya remediado.

Una lluvia que empezó á caer al anochecer nos hizo guarecernos mas que á paso en los alojamientos, en donde bien pronto nos entregamos todos al descanso.

Durante toda la noche diluvió; buena falta hacia á los campos de la Rioja un poco de agua. Al toque de diana seguía lloviendo y al de llamada aclaró un poco el día.

Á las cinco púsose en marcha la division Reyes, perfectamente racionada, con direccion á Fuenmayor, distante 26 kilómetros, y terminó su marcha, hasta nueva orden del general en jefe.

El camino ofrece ya poco interés; la vega es fértil y el paisaje el mismo visto por otro punto. Al llegar á la altura de San Vicente, en el punto que se encuentra el camino que conduce á Santo Domingo de la Calzada, se descubre á la izquierda de la carretera el cerro de Dabalillo, que ostenta en su cima un castillo feudal que lleva el mismo nombre. Al mirar con los anteojos sus ruinosas almenas y sus muros revestidos de yedra, vimos la division Rossell salir de San Vicente y tomar el camino que traíamos nosotros para hacer alto en Genicero, hasta nueva orden tambien del general en jefe.

En este momento empezó de nuevo la lluvia, que no cesó durante todo el día, signió ayer y por lo visto continuará hoy.

Apresuramos el paso, pasamos por una aldea de mala muerte, atravesando el rio Najerilla poco después y llegamos á Genicero á las ocho de la mañana. El general dió descanso á las tropas para que se guarecieran un poco de la lluvia y me invitó á visitar la iglesia, célebre en los fastos de la guerra civil por la heroica resistencia que en ella hicieron los habitantes de la villa contra las huestes carlistas capitaneadas por Zumalacárregui.

Todos estos pueblos por que hemos venido pasando últimamente son liberales y manifiestan su alegría cuando ven á nuestros soldados.

Aunque el agua caía á torrentes, seguimos nuestra marcha hasta Fuenmayor, llegando allí á las diez.

Á dos leguas de Logroño, y deplorando en parte no haber llegado el primero á esta ciudad, después de descansar hasta las cuatro y esperar que cesara el diluvio, me vine aquí solito por el camino viejo, que está muy abandonado, y en el que no encontré persona alguna.

Toda la arriería tiene miedo á los aduaneros carlistas, y el pequeño comercio entre los pueblos está interrumpido hace ya un año. Aquel silencio y triste soledad me hacían daño, y como quien huye perseguido, llegué á Logroño á los cinco cuartos de hora de mi salida de Fuenmayor.

Ya estaban alojadas todas las fuerzas que al principio he indicado, y me costó bastante trabajo encontrar albergue; consiguiéndolo tarde y mal.

Para comer fui á una casa que algunos llaman fonda de Evaristo, pero que de todo tiene menos de fonda. Pero sea como quiera, que á estas alturas no hay que buscar gangas, después de calmar un poco mi apetito salí á la calle y me dirigí al estado mayor á visitar general y al Casino con objeto de saber alguna cosa, pero hube de acostarme sin conseguir mi objeto.

Ayer, día del Corpus, las tropas se prepararon, y tendidas en la carrera aguardaban la procesion, que no salió por el mal tiempo, volviendo los soldados á sus cuarteles, y todos después mezclados con la poblacion vinieron á pasear por los portales frente á la Redonda. Como lluvia tanto, no he visto ni las fortificaciones, ni otras cosas que merecen visitarse en Logroño.

Antesayer vino de Miranda un tren con material y municiones de artillería, y se decía ayer

mañana que el general Martínez Campos debía marchar por la tarde á incorporar su division á las fuerzas del general Echagüe. No sucedió así, y suspendo mi carta para aprovechar las tres horas que aun quedan para el correo con objeto de adquirir noticias que den á mi epistola, aunque sea en su menor parte, el carácter que debía tener, y que no tiene porque no se sabe nada de marchas, ni de planes, ni hay noticias exactas de otros puntos.

En este momento llega el general Reyes con su fuerza, que ha salido de Fuenmayor á las diez de la mañana. Sigue su marcha y la emprende Martínez Campos con su division. No puedo decir á donde se dirigen.

Más acá de Viana, en una altura sobre la orilla izquierda del Ebro, que llaman Cantabria, hay unas avanzadas carlistas, dos ó tres de á caballo, que se relevan con frecuencia y observan si las tropas se mueven ó embarcan en el ferro-carril.

No oesa de llover, y esto imposibilita el movimiento que se prepara. Pronto podremos narrar hechos, que es nuestra misión.

Confieso que cuando entro en el estado mayor y veo el incesante trabajo que tienen los jefes y oficiales y la laboriosidad del general Vega Inclán, me admira el celo y patriotismo de este inteligente cuerpo, de que debe estar orgulloso el marqués del Duero.

Mañana daré más noticias.

Su afectísimo.—M. N. O.

Logroño 6 de junio de 1874.—Señor director de «El Imparcial.»—Amigo mío: Ayer, despues de dejar mi carta en el correo, me dirigí á la estacion para presenciar la marcha de Martínez Campos con el cuerpo que manda, en union de las fuerzas del general Reyes, que llegaron por la mañana de Fuenmayor. Mucho tuve que esperar, porque el embarque, gracias al material de que disponen nuestras vias férreas, fué lento, y no diré desordenado porque los jefes militares se tomaron el trabajo, que no les incumbia, de encargarse de varios detalles.

En la marcha ya, despues de muchas horas de espera y trabajos, se dirigen las fuerzas unas á reunirse á su general Echagüe, y otras á situarse en puntos convenientes para esperar órdenes y establecer los parques y almacenes.

La division de vanguardia, que manda el brigadier Blanco, sale en este momento—son las ocho de la mañana—con direccion á Leria por Ledosa. Lleva parque móvil y una numerosa brigada.

Está entrando bastante fuerza, perteneciente á la que mandan los generales Rossell y Andía.

No puedo decir á Vd. cuándo nos pondremos en marcha.

El tiempo es muy malo y la humedad contraria mucho á los que ya estaban casi curados de sus pequeñas dolencias de campaña.

No le digo más por hoy.—M. N. O.

(De «El Imparcial.»)

Bilbao, 6.—Cerca del Puente Nuevo hubo ayer mañana un ligero tiroteo de avanzadas, resultando un carlista muerto. Por nuestra parte no hubo baja alguna.

La diputacion á guerra ha puesto afuera de la ley á los individuos que componen la partida fuerista, ordenando que sean fusilados tan pronto como caigan en manos de las fuerzas leales; y á su vez la partida fuerista ha declarado traidores á la patria, á la religion y al rey, y ladrones en cuadrilla, á todos los individuos que componen la diputacion á guerra.

Al frente de la partida fuerista se ha puesto el cura Berrondo, ciego de mucha influencia en el campo carlista. Esta partida ha visitado ya los pueblos más importantes de Vizcaya, siendo acogida en todos con marcadas muestras de simpatía.

Logroño, 7.—Ciento sesenta mozos de la reserva han salido para Búrgos en el tren correo. Han llegado 20 artilleros de los que guarnecian el castillo de Miranda.

Trascientos ochenta y ocho transeúntes han llegado hoy á Logroño á incorporarse á sus cuernos.

Existen hoy en este hospital militar 231 enfermos y 48 heridos.

Vitoria, 6.—Se han presentado cinco carlistas.

En Villarreal solo queda un batallon carlista; los demás han marchado á Guipúzcoa y Estella. Las fuerzas carlistas que estaban en la parte de Maestu, Apellaniz y Campeza, marchan también á Estella.

Logroño, 7.—Aumentan las probabilidades de que se llegue á la deseada neutralizacion de las vias férreas. Parece que Dorregaray no rechaza la idea, y que los comisionados que conferenciaron con él en Estella, el jueves último, salieron esperanzados de que se llegue á un buen resultado, lo mismo que de otra entrevista que el viernes por la noche tuvieron con el general Concha. Este es declaradamente favorable á esta idea, lo mismo que al alzamiento del bloque comercial que aumenta los perjuicios de la guerra.

La línea de operaciones que el general Concha se propone tener defendida y vigilada desde Santander á los Pirineos por las riberas del Ebro y del Cinca, abarca una extension de más de cien leguas.

Compréndese que para ello, aun contando con la cooperacion de los capitanes generales de Aragón y Búrgos, se ha de operar al mismo tiempo en el interior de las provincias que el

estado perimetro abarca, necesita mas fuerzas que las que tiene y por esta razon es de suponer que muy pronto se le han de enviar refuerzos.

(De la «Correspondencia de España.»)

El correo de Manila, que alcanza al 13 de abril, trae noticias de un hecho de armas llevado a cabo el 5 del mismo mes contra los moros piratas de la isla de Patean, al Sur de Joló. La corbeta de guerra «Santa Lucia», mandada por el capitán de fragata don Pascual Cervera, y los cañoneros «Samar» y «Bulusan», mandados, el primero por el teniente de navio don Pedro de Aguirre, y el segundo por el alférez de navio don Luis León, se encontraban enfrente de aquella isla, cuando los moros de la misma rompieron un nutrido fuego de cañon y fusilería sobre los buques. Los cañones de estos apagaron el fuego del enemigo, despues de lo cual el comandante de la «Santa Lucia» dispuso que las fuerzas de desembarco fueran a tierra al mando del teniente de navio don Juan Mendoza. Efectuado el desembarco a la una de la tarde, el enemigo hizo fuego de lantacas y fusilería; pero acometido por nuestros marinos, cuyo número solo ascendia a 120 hombres, se trabó una lucha cuerpo a cuerpo, resultando 44 moros muertos y 17 prisioneros, teniendo solo que lamentar como hejas de nuestras fuerzas un herido y algunos contusos.

Lo avanzado de la hora hizo que se procediese al reembarque, bloqueando la isla durante toda la noche, con lo que se consiguió apresar dos embarcaciones, cuyas tripulaciones, que intentaron resistirse, murieron casi en su totalidad. A las siete de la mañana del dia siguiente se hizo de nuevo el desembarco; y emprendiendo la marcha por desfiladeros, llegó la fuerza a una gruta que servia de guarida a los moros piratas. Despues de tres horas de lucha, durante la que se oia constantemente el «cadelante, muchachos!» de nuestros bravos oficiales, quedaron 22 moros muertos y 22 prisioneros, en su mayor parte mugeres y niños. La fuerza de desembarco tuvo cinco marinos muertos, siete heridos de alguna gravedad y varios contusos, entre ellos el teniente de navio don Juan Mendoza, que mandaba la expedición.

Ha habido que lamentar ademas la sensible pérdida del alférez de navio don Federico Serantes, que ha muerto como un valiente, pues habiendo recibido varias heridas continuaba en los sitios de mas peligro, hasta que recibió una lanzada en el pecho que le dejó sin vida. Sus últimas palabras fueron: «¡A ellos, muchachos!» Tambien ha sido sensible la desaparición del médico don Estanislao Garcia Loranca, hijo del general de este nombre, y a quien se le vió cumpliendo su mision sin cuidarse del peligro, no sabiéndose si ha muerto ó si está prisionero, pues no se ha encontrado rastro alguno suyo, a pesar de un escrupuloso reconocimiento.

A las seis de la tarde se hizo de nuevo el reembarco, habiéndose llevado los cadáveres de nuestros marinos a bordo de la «Santa Lucia», y siendo luego sepultados en las aguas con los honores dignos de su gloriosa muerte.

Las fuerzas de la escuadrilla, antes de abandonar la isla de Patean, quemaron el pueblo de los moros piratas, segaron los campos y recogieron las armas y ganados de todas clases.

Sensibles son las pérdidas sufridas por la expedición; pero éstas han impuesto a los moros piratas del Sur de Joló un terrible escarmiento.

El «Diario de Manila» se dedica en dos números a examinar las relaciones que pueden establecerse entre el Archipiélago filipino y el Tonguin, provincia del imperio annamita, con cuyo soberano Tu-Que ha ajustado el contraalmirante francés Dufré en 14 de marzo último un tratado en virtud de uno de cuyas cláusulas, tres puertos de Annam, uno de ellos el de Haanoi, serán abiertos al comercio universal.

Otra de esas cláusulas es el pago que ha de hacer a España el gobierno annamita de una indemnización de un millón de pesos. El «Diario de Manila» declara que si el gobierno annamita ha aceptado de buena fé esas extipulaciones, se puede decir que no de la toma de Saigon en 1860, sino del tratado de 14 de marzo de 1874, data la primera tentativa seria para atraer el Tonguin y la Conchinchina al concierto de la civilización.

Examinando luego algunos de los resultados que podrían obtenerse, el mismo «Diario» señala, entre otros, la inmigración en Filipinas de colonias de tonguineses.

El «Diario de Manila» defiende, en otro de sus números, la introducción del impuesto sobre la renta en el sistema contributivo de Filipinas, excitando a que se estudie el modo de aplicarle a las condiciones de aquel Archipiélago.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE BARCELONA.

Relacion de los donativos recibidos en esta Alcaldia para socorro de los heridos del ejército existentes en el hospital militar de esta plaza, a saber:

De una persona caritativa, un bulto de trapos ó hilas.—De don B. M., una docena camisas de tela ordinaria de hilo, una docena de toallas de hilo, una docena servilletas de hilo y una docena pañuelos de hilo, vendas y trapos.—De don B. E., un bulto con trapos, hilas, una camisa y 2 calzavillos.

Los alicades del barrio 11 del distrito 3.º han entregado lo siguiente:

De don J. S., 25 pesetas.—De don J. D. y T., 2 docenas de mantas y 2 docenas de sábanas, todo nuevo.—De don J. D. y C., un paquete de hilas de 22 onzas de peso.

La comision y alicades del barrio 5.º del distrito 1.º han entregado las cantidades y objetos

que se expresan, producto de la cuestacion verificada en dicha demarcacion, y á la que han contribuido las personas siguientes:

De don P. E. y C., 3 pesetas.—De los señores Marti y compañía, 5 id.—De los señores Casademunt, Serra y compañía, 10 id.—Del señor Costa, 15 id.—De doña Cecilia, una id.—De don F. Rovira, 3 id.—De don José Alonso, 5 id.—De don S. Soler, 3 id.—Del señor Serinà, 3 id.—De don José Roca, 3 id.—Del señor Noguera, 5 id.—Del señor Llach, 2 id. 50 céntimos.—De la señora viuda Vilageliu, 5 id.—De la señora viuda Llaubias, 10 id.—Del estanquero de la plaza de San Jaime, 5 id.—De don Pedro Cortés, 5 id.—De don Pedro Alegre, 10 id.—Del señor Paradelà, 5 id.—Del señor Prats, 5 id.

Del señor Enseñat, 2 pesetas 50 céntimos.—Del señor Masriera, 3 pesetas.—Del señor Cantobellas, 5 id.—Del señor Blanchart y compañía, 4 id.—De los señores Arribau hermanos, 2 idem.—Del señor Altayo, 3 id.—Del señor Quer, 3 id.—Del señor Corders, 2 id.—De los señores Costa hermanos, 15 id.—De los señores Tutau y Comas, 15 id.—De la señora Viuda Monner, 2 id.—De los señores Oller hermanos, 5 id.—De la señora viuda Costa, 2 id. 50 céntimos.—Del señor Marti, 2 id.—De don Antonio Amstler, 50 id.—De la señora viuda de Agell, 3 id.—De don Pedro Cabot, 10 id.—Del señor Serra, 10 id.—Del señor Tio, 10 id.—Del señor Miró, 1 idem.—Del señor Marti, 2 id.—De don N. Aguilar, 1 id.—Del señor Vila, 10 id.—Del señor Santonja, 5 id.—De don Antonio Pasariu, 5 id.—Del señor Avelló, 1 id.—De los señores Font hermanos, 5 id.—Del señor Julia, 5 id.—Del señor Grau, 2 id. 50 céntimos.—Del señor Comas, 5 idem.—Del señor Morera, 5 id.—Del señor Prats, 5 id.—Del señor Estradé, 2 id. 50 céntimos.—Del señor Monné, 1 id.—Del señor Botey, 2 id. 50 céntimos.—Del señor Bonmises, 1 id.—De don N. N., 1 id.—De don Pablo Cendra, 20 id.—Del señor Aparicio, 4 id.—De los señores Marti y Serra, 2 id. 50 céntimos.—De los señores Molina y Roca, 2 id.—Del señor Tusquets, 25 id.—Del señor Blanch, 1 id.—De don Ramon Casabayó, 2 id. 50 céntimos.—De don Ramon Ambrós, 10 id.—Del señor Blanchart, 5 id.—De don Pedro Tuxell, 3 id. 50 céntimos.—De los señores Nells hermanos, 5 id.—De la señora viuda Argeliu, seis camisas.—De doña Antonia Amatillet y Sintes, una caja conteniendo trapos, hilas y seis toallas de peso 15 libras.

Al anunciarlo para conocimiento del público y satisfaccion de los interesados, esta Alcaldía, rectificando un error padecido en la relacion de donativos publicada con fecha 2 del actual, hace presente que las 12 camisas de algodon donadas por A. L. de M. y que se dijeron ser usadas, son nuevas.

Barcelona 6 junio de 1874.—Francisco de P. Rius y Taulet.

REMITIDOS.

Señor director de «La Imprenta.»

Muy señor mio: Suplico á V. se sirva insertar en el periódico de su direccion las siguientes líneas.

No sabiendo como agradecer el interés que han demostrado en extinguir el fuego que se declaró en mi propiedad de la casa n.º 26 de la calle de Roig, el encargado de ella, vecinos, bomberos y autoridades, á cuya prontitud se debe seguramente que no haya sido el perjuicio de mucha consideracion para el edificio, no puedo menos que dar á cuantos han contribuido, un público testimonio de gracias.

Queda de V. afectísima servidora.—La propietaria.—Por ella.—Antonio Cluet.

CRONICA COMERCIAL.

ABERTURAS DE REGISTRO.

PARA VALENCIA, ALICANTE Y CARTAGENA.

Saldrá el domingo 14 corriente á las ocho de la mañana el vapor español DON JUAN, de 800 to-

neladas, capitán D. José M.ª Marqués; admite carga y pasajeros.

Dirigirse á los Sres. Pujol y Castellá, plaza de las Ollas, n.º 2.

Vigía de Cádiz del día 5 de junio.—Buques entrados.—Vapor Anita, c. don Felipe Parrado, de Sevilla, con carga general.—Polacra goleta Enriqueta, c. don Antonio Ventura, de Tarragona, con vinos y otros efectos.—Vapor Luchana, c. don Domingo Zaramedegui, de Vigo, con 53 pasajeros y carga general.—Polacra goleta Estrella, c. don Marcelino Ceipi, de Muros, en lastre.—Vapor Valencia, c. don Vicente Ortuño, de Sevilla, con 16 pasajeros y carga general.—Falucho San José, de Larache con naranjas.

Buques salidos.—Vapor Numancia, c. don Francisco Jaen, con carga general para Sevilla.—Id. Dos Hermanos, c. don Joaquin Millan, con carga general para Ceuta.—Id. Avilés, c. don José A. Bandojo, con carga general para Vigo.—Id. Moratin, c. don P. Monasterio, con carga general para Huelva.

Observaciones marítimas.—En el día de ayer estuvo á la vista la fragata francesa «Granville» con el capitán M. Chemorine, que procedente de Pernambuco se dirige á Barcelona, y habiendo recibido órdenes de los consignatarios don A. y don L. Sicre siguió su viaje para el citado puerto.—A última hora quedá entrando un bergantín inglés.—Hace rumbo por el puerto una barca, al parecer inglesa, procedente del Estrecho.

Observaciones meteorológicas.—Al orto, NE. calmoso; despejado.—Al mediodía, NO. idem; idem.—Al ocaso, O. id.: id.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el anochecer de ayer hasta el medio día de hoy.

De Palma en 14 horas, vapor Mallorca, de 232 ts., c. don Nicolás Morey, con 83 sacos lana á don Tomás Forteza, 12 idem cortaza á don Jaime Llompart, 10 idem almendra á don Rafael Morató, 10 idem idem á don Juan Sampere, 18 idem idem á la señora viuda de Regés, 89 idem café á don Antonio Plandiura, 342 idem idem, 200 garrafones alcáparras, 120 cajas legres y 43 idem frutas en almibar á la orden, 47 bultos obra de palma á don Antonio Puig, 56 idem tocino á don Juan Albadale, otros efectos, y 131 pasajeros.

De Cartagena en 2 días, vapor Villareal, 165 ts., c. don Manuel Paris, con 3.600 carneros á don Isidro Gibert.

De Greenok de 32 días, corbeta Avelina, de 192 ts., c. don Antonio Roldós, con 220 toneladas carbon á la orden.

Inglésa.—De Grimsby en 31 días, bergantín goleta Zoe, de 187 ts., c. Braconing, con 225 toneladas carbon al señor Ripoi.

Francesa.—De Cette en 5 días, pailebot Pensée, de 68 ts., p. Fabrè, con piras vacías.

Alemana.—De Hamburgo y Cadiz en 12 días, vapor Neapel, de 630 ts., c. Poyu, con 150 sacos aguardiente á la orden, 10 idem idem á los señores Masso, Primos y compañía, 400 sacos tierra á don Andrés Estruch, 100 idem idem á don Amadeo Gros, 148 bultos pieles y otros efectos á varios señores.

CRONICA OFICIAL.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—Comision 4.ª.—Esta comision en sesion del día 30 mayo próximo pasado acordó la concesion de los siguientes permisos de obras.

A don José Cortadella, para levantar un piso en la casa núm. 23 de la faida de Monjuch.—A don José Martí, para cerrar un solar de la calle de Casanovas.—A doña Mancia Sagetis, para hacer obras en la casa núm. 26 de la calle de San Antonio Abad.—A don José Valls Duño, para repintar el rótulo de la tienda núm. 1 de la calle de la Boria.—A don Antonio Suriña Ribá, para colocar un rótulo en la tienda núm. 5 de la calle de Giralt Pellicer.—A don Joaquin Claramunt, para colocar una reja y cegar el portal de la casa núm. 49 de la calle Baja de San Pedro.—A don Feliciano Oliva, para colocar puertas exteriores en la tienda núm. 60 de la calle del Conde del Asalto.—A don Jaime Prats, para hacer obras interiores en la casa núm. 31 de la calle de Basea.—A don José Casanovas Macaya, para hacer obras interiores en la casa núm. 48 de la calle del Paseo de Gracia.—A don José Casanovas, para abrir una puerta en la casa núm. 10 de la calle de San Roque en el barrio de Hostafrenchs.—A don Pedro Casanovas, para levantar dos pisos en la casa núm. 58 de la calle de Cabanes.

Quedan suspensos los solicitados por don Juan Soler para construir una casa en la calle de Valencia.—Don Juan Morell, para levantar tres pisos en la casa núm. 33 de la calle de Cabanes.—Don Felipe Vergés, para levantar una pared en el terrado núm. 11 de la calle de Elisabets.—Don José Bergadá, para derribar y reconstruir la casa núm. 94 de la carretera de la Bordeta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Barcelona 5 de junio de 1874.—El alcalde constitucional, Francisco de P. Rius y Taulat.

—Ayuntamiento Constitucional de Barcelona.—En virtud de lo dispuesto en el art. 123 de las Ordenanzas municipales, se hace público: que don José Calvet ha solicitado permiso para instalar una caldera de vapor en el taller número 71, situado en la calle de Ginebra (Barceloneta). En su consecuencia los vecinos y propietarios inmediatos podrán hacer las reclamaciones que tengan por conveniente en esta secretaría municipal durante las horas laborales de los 15 días siguientes al de la publicacion del presente anuncio. Barcelona 5 junio 1874.

—El Alcalde constitucional, Francisco de P. Rius y Taulat.

—Ayuntamiento Constitucional de Barcelona.—En virtud de lo dispuesto en el art. 123 de las Ordenanzas municipales, se hace público: que don Narciso de Castellarnau ha solicitado permiso para instalar una caldera de vapor en su fábrica situada en la calle de Avagon, esquina á la de Entenza. En su consecuencia, los vecinos y propietarios inmediatos podrán hacer las reclamaciones que tengan por conveniente en la secretaría municipal durante las horas laborales de los 15 días siguientes al de la publicacion del presente anuncio. Barcelona 5 junio 1874.—El Alcalde constitucional, Francisco de P. Rius y Taulat.

—Ayuntamiento constitucional de Barcelona.—Matadero público.—Relacion de las reses muertas, su peso e importe de los derechos que han adeudado en el día 8 de junio de 1874. Bueyes, 26.—Vacas, 17.—Terneras, 17.—Carneros, 492.—Machos, 13.—Cabritos, 1.—Corderos, 21.—Total de cabezas, 535.—Peso total de las mismas, 47.692 kilógrs.—Berecho, 22 1/2.—Recaudacion, 3.980 pesetas 70 céntimos.—Despojos, 85 pesetas 90 céntimos.—Total 4.065 pesetas 69 céntimos.—Barcelona 8 de junio de 1874.—El recaudador, Pedro Barbará.

CRONICA JUDICIAL.

—En cumplimiento de lo dispuesto por el señor don José Viver, juez municipal del distrito del Pino, con providencia del día de hoy, dictada en méritos del expediente ejecutivo seguido contra don Juan Cermany en via de apremio de segundo grado por hallarse en descubierto de algunas cuotas á la Hacienda, se saquen á pública subasta varios efectos embargados el mismo,

que con la nota de tasación son como siguen: Setenta y dos libras y media de chocolate á setenta y cinco céntimos de peseta la libra; diez y nueve libras de idem á setenta y cinco céntimos de peseta la libra; cuarenta y siete paquetes de vela de espejina á setenta y cinco céntimos de peseta el paquete; cuarenta y cinco velas de la misma clase, que forman once paquetes, á igual precio que los anteriores; tres pilones y medio de azúcar, de peso veinte y un kilos, cuyo valor es el de veinte y dos pesetas cincuenta céntimos; ciento setenta y dos kilos de judías, su valor sesenta pesetas; setenta y nueve kilos de garbanzos (averiados), cinco pesetas; ochenta y siete kilos de arroz, su valor treinta y dos pesetas; doscientas cuarenta y cuatro botellas de licores de diferentes clases, importe ciento veinte y dos pesetas; seis botellas apartadas valoradas á seis pesetas juntas; treinta y tres latas de conservas de pescado; valoradas en diez y seis pesetas cincuenta céntimos; diez y seis idem de pimientos, ocho pesetas; nueve kilos de cera en diferentes velas, su importe treinta y tres pesetas setenta y cinco céntimos; cuatro paquetes de tapioca una peseta; diez y seis kilos de almidón siete pesetas cincuenta céntimos; diez y nueve kilos de azúcar molido doce pesetas cincuenta céntimos; una báscula con sus dos platillos diez pesetas; dos tableros de mármol, veinte pesetas; cuatro sillas viejas, cuatro pesetas. Cuyos efectos se hallan en poder del depositario nombrado al efecto don Antonio Nogues, calle de San Pablo, núm. 20, bajos, habiéndose señalado para el acto de la subasta el sábado trece del actual, á las once de la mañana, en la sala Audiencia de este juzgado, no admitiéndose postura que no cubra las dos terceras partes de su tasación. Barcelona seis junio de mil ochocientos setenta y cuatro.—José Viver.—Por mandado de S. S.: Juan B. Fauró, secretario.

Madrid 8 de junio. — De «La Correspondencia de España.»

Creo un periódico que habiendo parecido excesiva al gobierno la suspensión por tres meses impuesta al periódico de Barcelona la «Independencia», se pensaba en disminuir la pena. En efecto, en este sentido se ha oficiado al gobernador civil de Barcelona, dejando á su discreción hacer la modificación que estime prudente.

—En Toledo ha ocurrido, al entregar los mozos en caja, que un vecino de Mora ha presentado tres hijos, dos de ellos gemelos, todos los que han sido declarados soldados. La diputación ha consultado este caso con el gobierno y principalmente si ha de exigirse la presentación de un cuarto hijo que tiene ya la edad pedida por la ley para el servicio de las armas.

—Creo el «Tiempo» que han reaparecido en la Puebla, carretera de Vitoria, los aduaneros que impiden el libre tránsito. El sébado nos consta que estaba libre el paso, y aunque es posible que por allí se presenten algunos carlistas, es la verdad que continúan los trabajos de fortificación de las torres ópticas y que estarán bien guarnecidas.

—Personas llegadas del cuartel general, que han tenido ocasión de merecer algunas confianzas al general en jefe, nos confirman las noticias que nos habian dado los correspondientes y nos hacen esperar que pronto, si los carlistas tienen los bríos que se supone, ha de ocurrir algun hecho de armas que pueda influir favorablemente en el giro posterior de la campaña. El ejército arde en deseos de dar muestras de un buen espíritu y los planes del general Concha inspiran confianza.

(De «El Imparcial.»)

Las cartas del Norte confirman que los carlistas están completamente desorientados por ignorar el objetivo de los planes del general en jefe.

Las partidas fueristas tenían muy alarmado al cuartel general de don Carlos.

Se empieza á ver claro que este, personalmente, no disfruta gran prestigio.

—Han llegado á Ceuta los 900 cantonales entregados en Orán por las autoridades francesas.

PARTES TELEGRAFICOS.

(DE LOS PERIODICOS DE PROVINCIAS.)

Madrid 8 de junio, á las 12 mañana.—Los cantonalistas han llegado á Ceuta.

Las partidas fueristas pusieron en alarma al Pretendiente.

Aumentan las deserciones y la desmoralización de las filas carlistas.

Madrid 8 de junio, á las 5'35 tarde.—Refuézanse las fortificaciones de Cuba.

Han sido devueltas á sus dueños las mercancías que se apresaron á los cantonales.

Diez batallones se han incorporado á la division que manda el general Concha.

Madrid 8 de junio, á las 6'50 tarde.—Segun dice un periódico, créase que se rechazarán los progresistas procedentes del radicalismo que pretenden fusionarse con los antiguos progresistas.

Madrid 8 de junio, á las 10'10 noche.—El señor Castelar es esperado el viernes.

Los carlistas abandonan Villareal y otros puntos.

Barcelona.—Redaccion y Administracion de LA IMPRENTA, plaza Nacional, 7, bajo.

Imp. de Narciso Ramirez y Comp.^a